

用爱呵护孩子成长

——记湖北省优秀教师罗云

咸宁日报全媒体记者 焦姣



在孩子们眼中她是慈爱的老师;在老师们眼中她是值得尊敬的好榜样;在家长们眼中她是专业的家庭教育指导者;在领导眼中她是尽职尽责的好帮手。22年来,她凭借着对幼教事业的热爱,对孩子们的喜爱,呵护着每一个孩子的成长……

她就是湖北省优秀教师、市交通实验幼儿园老师罗云。



爱,让她循循善诱

“爱孩子是母鸡都可以做到的,但要教育好孩子却不是一件容易的事情。”作为幼教老师,罗云始终以高超的耐心和十足的责任心认真对待每一个孩子。

2016年,班上转来了一位名叫“浩浩”的孩子,不听指挥,经常独自玩耍,伴有攻击同伴和破坏物品的行为。原本平静的班级由于这名特殊儿童的介入,也变得激荡混乱。但罗云并没有因为浩浩的异常捣乱而排斥,而是利用空闲时间与他进行单独沟通、教育。

一天午睡环节,刚走进寝室的罗云发现地上、床上到处都是画画用的颜料,一片狼藉,浩浩的小脸也涂成了花猫。听见有人走进寝室,浩浩瞪着大大的眼睛胆怯地望着过来。

“他仿佛对大人的呵斥已经习以为常了,那一刻的眼神让我心头一颤。”罗云说。对此,她轻轻走到浩浩身边,说道“原来浩浩喜欢画画呀,可惜这个地方不适合画画,如果画在纸上保存下来就更好了,来,我们先去洗洗吧。”说完罗云帮浩浩换

下脏衣服,将手脸洗干净把他拥入怀中。也许是第一次犯了错误没有受批评,也许是犯了错误第一次听到鼓励的话语,浩浩反而有些不自在了,全程安安静静,没有一句吵闹。

在拿着抹布和浩浩一起擦颜料时,不经意间,罗云发现浩浩的画很生动,用色很大胆,又及时加以鼓励赞赏,并注重对浩浩画画兴趣的培养。经过三年的耐心教导和细心呵护,浩浩有了很大改变,浩浩妈妈说起此事总是感激不已。

工作中,罗云总会及时捕捉孩子们在幼儿园学习及生活上有价值的瞬间,并图文并茂地记录幼儿在园的点滴变化,让家长及时了解孩子在园表现。她认为,教师带的不仅仅是一个班的孩子,更是一个班的家长;只有推动家长育儿理念的更新,才能更好的达成家园共育,促进孩子的成长。

为了班务工作,她每晚总是等孩子入睡后悄悄打开电脑,灯光下加班到深夜,并不时抽空在班级群为家长解惑答疑,分享教育经验,赢得了家长们的纷纷称赞!

爱,让她义无反顾

“世上有很多东西,给予他人时,往往越分越少,而有一样东西却越分越多,那就是爱。”作为一名幼儿教师,孩子始终是罗云工作的原动力,而“爱”是她愿意为之付出的全部,为此她义无反顾,舍小家为大家。

工作以来,罗云几乎每个假期都献给了幼教事业,很少陪伴女儿,多数时间都在案头工作、为班级孩子制作小视频、开展丰富的班级活动、创设有意义的班级环

境和增添材料。有好几次,女儿连续一周高烧不退,为了不影响班级工作,罗云没请一天假,只是在上班时将孩子交给母亲照顾。

有一次,7岁女儿终于忍不住向妈妈讨公道:“妈妈只爱自己班上的小朋友,一点都不关心我!”这句话深深刺痛她的心,在轻重取舍面前,她依旧坚持立场。只是每每谈论孩子时,内心愧疚不已,常常自责自己不是一个称职的妈妈。

2018年,罗云喜得二胎。产假期间,因单位省级示范园复评需要,不到两个月罗云便提前上班。档案室、办公室里常常是她埋头苦干的身影;夜里灯光下,她左手抱娃,右手挥动鼠标工作。

由于过于疲惫,罗云腰椎、颈椎病相继复发,直不起身子。为了不耽误工作,仅仅在休息时间请人按摩、拔火罐后,又揣起袖子开始新的一天的工作。一次带领教师大扫除,罗云不慎滑倒,

大腿韧带拉伤,医生建议在家至少休息一个月,可心里牵挂着幼儿园,她仅休息3天,便一瘸一拐的回到幼儿园,参加各项教学活动……

面对家人和朋友不解地询问:“每天怎么这么拼命,给自己找这么多事,你不累吗?”她只是微笑地说:“因为我是幼师,我要对我的职业负责,每当看到孩子们一张张洋溢着欢乐和天真的笑脸,再累都觉得值得!”

爱,让她努力创新

“孩子的潜力是无限的,只要给他自信,他便能让你刮目相看。”作为一名幼儿教师,罗云始终把孩子的协调发展及终身发展放在首位,勤奋钻研、科学施教,探讨新的教学理论和教学方法。

在遵循科学创新的教育原则的同时,罗云精心设计每一节教学活动,力求使教学方法做到新颖,恰到好处的激发、挖掘幼儿潜力。

由于始终保持着“热情”与创新的干劲,凡由她设计的公开课都被评为优质课、

示范课。所带班级多次被评为“评估优胜班”“常规示范班”“区域活动示范班”“环境创设优胜班”。罗云也先后代表全市参加省级各类教师技能大赛均获一等奖。

随着业务水平的不断提高,2018年底,罗云开始接手交通实验幼儿园教学园长职务,同年被授牌为全市幼教领域唯一名师工作室主持人。

2020年春节,新冠肺炎疫情爆发,中小幼儿园也陆续停课,可作为名师工作室主持人,罗云没有停下创新脚步。

“如何才能停课不停学,让孩子们在家也接受到较为专业的教育指导呢?”罗云对自己提出了新的要求。

经过收集资料,开展线上教研,筹备线上教学计划等,她带领工作室成员率先为3—6岁幼儿量身打造了一套“推迟开学不停学”之家庭教育指导方案,推送了十七期适合大、中、小三个年龄段的“推迟开学不停学”家庭指导活动,共计39个链接,点击量达到了两万余次。2月初,疫情形势愈演愈烈,咸宁也不

得已按下了暂停键,罗云在进行志愿服务等工作之余,利用休息时间创新了“抗疫”儿歌——“病毒快快走”,让孩子们在线上教学中了解如何抵抗“新冠病毒”,如何保护自己。

随着幼小衔接工作的进一步深入,最近,罗云又联合实验外国语学校开展同课异构活动;利用“家长助教月”的契机,邀请小学老师走进幼儿园课堂;并设计开通了“家长信箱”,专门收集解答家长关于幼小衔接的各种问题……



我市清除校外培训广告 实现校外培训广告为零

本报讯 记者贺春音报道:为深入贯彻落实“双减”有关校外培训广告管控工作职责,市市场监管局经过一个月的专项行动,我市基本实现校外培训广告清零目标。

11月中旬,市市场监管局在全市市场监管系统下发《关于开展校外教育培训机构广告清理攻坚战的通知》,打响了全市校外培训广告清理攻坚战。清理行动中,全市市场监管系统共出动检查人员687人次,检查校外培训机构433家,清除各类校外培训户外广告143条,发现涉嫌违法违规线索14条,查处校外培训违法广告案件2件。

截至目前,全市城区户外区域、传统媒体及新媒体、企业自建网站、互联网平台现存校外培训广告全部清除,新增校外培训广告为零。

“国培计划”专家团 到通山开展帮扶活动

本报讯 特约记者徐大发、通讯员曹荷香报道:12月2日至3日,“国培计划”(2021)——乡村中小学教师团队式“精准帮扶”培训专家团到通山县闯王镇中心小学进行诊断培训活动。

“国培计划”(2021)——乡村中小学教师团队式“精准帮扶”培训(A165、A166)两个项目是“十四五”我省国培计划项目设计中的创新性项目,其目的在于为我省37个脱贫县初中、小学各打造一个推动学校变革实现学校高品质发展的专家团队,37所学校中我市通山县闯王镇中心小学、通城县四庄中学入围。

2日,培训专家团来到通山,参观了闯王镇中心小学的校容校貌、校园文化、班级文化等,分别随堂听了六位青年教师的讲课,并进行了现场评课,随机访谈学生与教师,进行座谈。

3日上午,专家团队结合诊断量表和观察、座谈、访谈等形式诊断报告,分别从发展规划、育人文化、利用现有资源、开展课程展示、教师专业发展等方面提出了改进建议。

专家团表示,闯王小学可以派年轻教师前往武汉市光谷二小观摩、学习,希望将闯王镇中心小学办成乡村高品质示范学校。

新华书店 向湖科外国语学院捐书

本报讯 记者朱亚平报道:12月29日,在湖北科技学院温泉校区校园书店,开展了湖北省新华书店(集团)有限公司咸宁市分公司向湖科外国语学院捐赠图书活动。

湖北省新华书店有限公司咸宁市分公司党支部书记、总经理陈建明介绍,此次捐赠的图书价值7.5万元共计2132册,图书种类丰富、科目繁多,包括社科、理工、教育、生活等多种大类。

外国语学院党委书记吕仲茂介绍,希望以图书馆为中心,开展丰富多彩的文化活动,将“温泉校区校园书店(信阅)”打造成师生喜爱的文化生活空间,富有人文情怀的文艺园地,推动该校书香校园氛围的营造,为落实立德树人根本任务提供文化支撑,拓展教育教学实训基地、优化师生学习生活环境建立的校园文化创意综合体。

湖北科技学院 新增一个省级工程研究中心

本报讯 记者朱亚平报道:12月23日,湖北科技学院医学部申报的“细胞外囊泡转化应用湖北省工程研究中心”正式获省发改委审批认定,这是我市唯一获批的省级工程研究中心。

湖科相关负责人介绍,该院现在省级工程研究中心有3个。细胞外囊泡转化应用湖北省工程研究中心由湖科联合湖北省生命源干细胞有限公司、华中科技大学等单位共同组建。该工程研究中心以细胞衰老与老年健康应用为核心,围绕细胞衰老机理、可逆转换技术、信息采集、数据分析、临床应用转化等方向,以市场为导向,以用户需求为前提,不断优化研究方向,旨在加快新技术的推广应用,培养出一批从事衰老机制及抗衰老研究的杰出“高精尖”青年人才,建成具有全国一流水平的细胞衰老与老年健康相关技术的研发与创新平台。

咸宁市第二实验小学 将教室变成“直播间”

本报讯 记者朱亚平报道:12月23日,市第二实验小学的所有课堂与平常不一样——每间教室的老师都开着直播,家长可以进直播间观看老师讲课。

当天,该校校长周女士通过手机进入自家孩子所在的班级直播教室。教室里,音乐老师刘霜弹奏起电子琴,带着学生识谱唱歌,期间还进行小组比赛,课堂充满了欢乐。

“通过直播,家长可以更好地了解课堂,同时,家长可以为老师提出更好的建议,促进老师提高授课水平和质量。”该校校长谭璐说,双减背景下,直播课堂与家长“云对面”,家长不用到校就能看到学校课堂的实时情况,增进家长对学校的了解。当天,该校有19个班共40名老师进行了课堂直播。这样的课堂直播每学期至少进行两次。



鄂高学子 青春飞扬

12月28日,鄂南高级中学在体育馆隆重举行“新时代新担当 新辉煌”2022年元旦文艺汇演。

福虎迎春,吉祥如意,高一年级教师廖拾英带来的舞蹈表演《欢乐中国》拉开了晚会序幕;歌曲《孤勇者》《让我留在你身边》《大鱼》,透露着学生爱国的坚定,宛若天籁;舞蹈《好运来》气势如虹,一招一式,一脚一拳,充满了力量感;朗

诵《不朽》《这也一切》《奋斗吧中华儿女》中华儿女同甘共苦的脉搏让台下涌起澎湃的期许,台上的演员们伴着雄壮有力的节拍,在低沉磅礴的歌声中流淌出他们的拳拳爱国情。

整个汇演活动,精彩纷呈。学生、家长、老师在歌声舞蹈中,见证着鄂高学子的青春风采。

通讯员 杨晓婷 摄

